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COMUNE DI PALERMO 

IV CIRCOSCRIZIONE 

Verbale della seduta del 14/11/2019 

         L’anno duemiladiciannove, il giorno quattordici del mese di novembre in Palermo, nella Sala 

Consiliare della sede Circoscrizionale, sita in Viale della Regione Siciliana N.O. n° 95, si è riunito il 

Consiglio Circoscrizionale, convocato dal Presidente con avviso prot. n. 1523150 del 28/10/2019 ai sensi 

delle vigenti norme di legge statutarie e regolamentari, per procedere alla trattazione degli argomenti iscritti 

all ’O.  d .G.   Presiede la seduta il  Presidente   Silvio   Moncada.    Partecipa  in  qualità  di   Segretario  

Il Funzionario Amministrativo Dott.ssa Cecilia Pecoraro coadiuvata, nella funzione di verbalizzante 

dal  Signor Mario Sapienza , Istruttore  Amministrativo dell’U.O. Direzione/ Organi 

Istituzionali.  
Alle ore 09:56  il Segretario, su invito del Presidente, procede all’appello, al termine del quale 

risultano essere assenti i Conss.  Buonpasso, Lupo ed il  V.P. Schiera.  

Il Presidente verificata la presenza del numero legale, dichiara aperta la seduta e  nomina scrutatori    

i Conss. Di Vincenti,  Ruggiero  e Tuzzolino con l’approvazione del Consiglio.         

Il Presidente – Chiede al Segretario di dare lettura del Verbale della seduta precedente. 

Il Segretario -  legge il Verbale. 

Durante la lettura del Verbale alle ore 10:00 entra il  il Cons. Buonpasso  ed  alle ore 10:03 entra il      

Cons. Lupo. 

Il Presidente – Comunica che il previsto sopralluogo presso la Scuola Ettore Arculeo alle ore 11:00,  

di cui aveva dato comunicazione nella seduta di ieri, sarà anticipato tra le ore 10:15 e le ore 10:30 di 

stamattina. 

Chiede la parola il Segretario, dott.ssa Cecilia Pecoraro per una comunicazione da fare ai 

Consiglieri. 

Il Presidente gliene dà facoltà. 

La Dott.ssa Pecoraro – Comunica di avere ricevuto una nota ( che si allega in copia al presente 

Verbale) dalla dott.ssa Patrizia Piazza, con la quale viene evidenziato, dopo verifica, che sul sito Istituzionale 

nella parte dedicata a “ Amministrazione trasparente” organi di indirizzo politico – circoscrizioni , non sono 

stati aggiornati i curriculum vitae, la situazione patrimoniale e reddituale dei Presidenti e dei Consiglieri 

circoscrizionali ai sensi del D.Lgs n.33/2013. Onde evitare di incorrere nelle sanzioni previste dal citato 

decreto , invita tutti i presenti a presentare documentazione , per dare corso all’aggiornamento, la nota riporta 

l’invito a provvedere in tempi brevi.  

Alle ore 10:06 – esce il Cons. Buccola e alle ore 10:08 entra il V.P. Schiera. 

Il V.P. Schiera – in merito alla “Proposta di C.C. n.42 prot. 1396590 del 03/08/2019 - * 

Approvazione Regolamento per l’applicazione disciplinare misure preventive per sostenere il 

contrasto all’evasione dei tributi locali ai sensi dell’art.15 Ter del decreto legge 30/04/2019, n. 34 così 

come modificato dalla Legge di Conversione 28 Giugno 2019, n.58 – (prot. 1423139) * presa in esame 

nella seduta di ieri  , riferisce , avendo approfondito l’esame della proposta, che vi sono dei punti molto 

critici nell’applicazione del Regolamento, ad iniziare dal divieto di vendita di una attività commerciale se 

non in regola con il pagamento dei tributi locali, in merito a ciò si dovrebbe chiedere all’Amministrazione, di 

attivare una procedura, al fine di permettere una voltura contestualmente al pagamento da parte 

dell’acquirente delle pendenze del venditore, altra nota critica , “ Basta non pagare una sola rata del tributo 

dovuto che immediatamente si attiva la procedura per la chiusura dell’attività, in pratica il mancato 

pagamento anche di una sola rata del tributo dovuto, fa scattare da parte dell’Amministrazione un avviso per 

i Vigili Urbani che contattato l’utente danno un preavviso del mancato pagamento e che entro 50 giorni 

partirebbe la procedura di chiusura dell’attività 

Alle ore 10:13 esce il Cons. Dentici. 

Il Presidente – ritiene che ci sia un eccesso di zelo da parte dell’Amministrazione. 

Il V.P. Schiera – continua lamentando la mancata possibilità data  dall’Amministrazione di poter 

rateizzare quanto dovuto da parte degli utenti tranne che non vi sia già stato l’invio di accertamento,  
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ritiene che usando questo atteggiamento il commercio cittadino verrà ulteriormente messo in 

ginocchio. 

Il Presidente – dopo quanto riferito dal V.P. Presidente Schiera, che ha approfondito parte della 

proposta, ritenendo che l’argomento non potrà essere definito in tempi brevi, considerato che tra poco 

inizierà il sopralluogo presso la Scuola Ettore Arculeo, con la presenza del Vice Sindaco Fabio Giambrone, 

accantona la Proposta , per dare la possibilità ai presenti di partecipare al sopralluogo sopracitato, e alle ore 

10:19 Chiude la seduta. 

 

 

 

   f.to Il Segretario f.to Il Presidente  

        Funzionario Amministrativo                                                               Silvio Moncada 

         Dott.ssa Cecilia Pecoraro 

 
Il presente atto è conforme nei contenuti all’originale conservato agli atti d’ufficio dell’Amministrazione. 

 

                                                                      


